



**Henry County Board of Commissioners
Purchasing Department**

140 Henry Parkway, McDonough, GA 30253

Phone: 770-288-6027

Fax: 770-288-6047

Website: www.co.henry.ga.us/Departments/M-R/PurchasingDepartment.aspx

Rod Gray 

Rod Gray, Director of Purchasing

ADDENDUM #1

Issued May 2, 2017

BID # 17-47

Mowing Services for the Henry County DOT

OPENING: 3:00 PM, May 9, 2017

The following items take precedence over referenced portions of the documents for the above-named project and in executing a contract, will become a part thereof. Where any item in the documents is supplemented hereby, the original requirements will remain in effect. All supplemental conditions will be considered as added thereto. Where any original item is amended, voided or superseded hereby, the provisions of such items not so specifically amended, voided or superseded will remain in effect.

This addendum must be signed and attached to bid proposal to acknowledge receipt of addendum.
Failure to acknowledge any addenda will result in a non-responsive bid.

Company's Name

Date

Authorized Representative's Name

Authorized Representative's Signature

Bid #17-47
Mowing Services for the Henry County DOT
Questions and Answers

1. **Question:** What was the previously awarded contract amount?
Answer: **There is no previous contract.**
2. **Question:** How far behind any guardrails does the contractor need to weed eat?
Answer: **Maintenance is required to the edge of the shoulder prior to slope drop off.**
3. **Question:** Are we responsible for picking up trash?
Answer: **No**
4. **Question:** Are we responsible for maintaining and killing the "crack grass"?
Answer: **Yes**
5. **Question:** Will we be responsible for any pruning of trees/shrubs in the medians?
Answer: **No**
6. **Question:** Will we be responsible for applying any mulch/pine straw to the medians?
Answer: **No**
7. **Question:** Can you provide mileage for each road to be serviced?
Answer: **The roads are clearly listed with beginning and ending termini.**
8. **Question:** Is the awarded contractor also responsible for the mowing/maintenance of the grass areas within the ROW that is currently being maintained by a business or homeowner?
Answer: **All grass within the limits of the corridors are to be maintained by the contractor.**
9. **Question:** For the roundabout: Are we to only maintain the center of the roundabout or the center and the four outside corners of it as well?
Answer: **The center and four corners**
10. **Question:** Is the retention pond behind the Fairview Public Library to be maintained as well as part of this ITB?
Answer: **No**
11. **Question:** Under Scope of Work #9 - State Route 138 W, it states the area to be “(@ Clayton County to I-75)’, however, the map that accompanies the ITB appears to show S.R. 138W highlighted from S.R. 42 to the county line near 675. What is the beginning point and end point of S.R. 138 to be maintained within this ITB?
Answer: **The map was incorrect and has been revised. The section to be maintained is from I-75 west to the Clayton County line.**
12. **Question:** What is the cost the county is now paying for the services and have paid in the past 3 years?
Answer: **No cost information is available as the work is currently done with county forces**
13. **Question:** Is weekend working permitted?
Answer: **Yes**
14. **Question:** Will the county have more mowing to be done outside of this scope of work?
Answer: **We do not anticipate more work currently outside the scope of this project, however it will be re-evaluated to see if more future work could be considered.**

Bid # 17-47
Mowing Services for the Henry County DOT
Bid Price Sheet Revised

The successful vendor shall have commercial grade mowing equipment and able to mow and maintain the shoulders, medians, and roundabouts. Services shall include mowing, weed eating and edging, and weed control on all sidewalks, curbing, and medians. Weeds are also to be pulled from ornamental flower beds in the medians and hauled off site. These services shall be for the months of June through September with an option to extend into October for the following roadways and intervals:

Line Item	Location	Cost Per Month 3 Times Per Month	Cost Per Month 2 Times Per Month
1.	Hudson Bridge Road (Jodeco Road to I-75)	\$	\$
2.	Roundabout @ Hwy 155/Fairview Road	\$	\$
3.	Fairview Public Library Grounds, 28 Austin Road, Stockbridge, GA 30281	\$	\$
4.	West Panola Road (E Atlanta to West Village Parkway)	\$	\$
5.	West Village Parkway (Fairview Road to Bowden Road)	\$	\$
6.	Panola Road (E Atlanta Road to Fairview Road)	\$	\$
7.	Fairview Road (Cook Drive to Fairview Memorial Gardens (North Entrance))	\$	\$
8.	East Lake Parkway (State Route 155 to State Route 42)	\$	\$
9.	State Route 138 W (@ Clayton County to I-75)	\$	\$
Total Cost		\$	\$

Please provide an optional price for the following:

State Route 138 W @ Clayton County to I-75 - Maintenance on all ornamental flower beds to include one application of mulch; replacement of ornamental plantings (in kind) up to two times during contract period; 2 applications of fertilizer, including weed control, along mowing corridor.

\$ _____

 Company's Name

 Date

 Authorized Representative's Name
 (Print or Type)

 Authorized Representative's Signature